



Pohled na zámecký areál s bazilikou sv. Prokopa

Skryté příběhy: Pátrání po židovských knihách a zachránci dětí z koncentračního tábora

Text: Město Třebíč foto: Jakub Mertl, Pavel Rybníček, Petr Ondráček, Martin Kotrba, Ivo Svoboda, Martin Dlouhý, archiv Města Třebíč

Město a jeho okolí však uspokojí nejen milovníky historie a kultury, ale také přírody - Třebíč se nachází v jedné z ekologicky nejčistších oblastí České republiky. Malebný ráz zdejší krajiny a příroda vytvářejí vhodné relaxační podmínky a široké možnosti k aktivnímu odpočinku, zejména na turistice.

Vydejte se s námi objevit dva skryté trebičské příběhy - o trebičském machzoru a zachránci stovek židovských dětí v koncentračním táboře. K pátrací hře potřebujete chytrý telefon s aplikací Skryté příběhy, kterou si můžete zdarma stáhnout jak pro telefon s Androidem, tak se systémem iOS. Ne-tradičním způsobem tak poznáte židovskou čtvrť, která je už dvacet let zapsaná na seznamu UNESCO, podíváte se do větrného mlýna i k legendární sodovkárně ZON a seznámíte se s trebičským Win-tonem - Antonínem Kalinou.



Třebíčský machzor - okruh: 1. Žerotinovo náměstí - 2. Rabínský dům v židovské čtvrti - 3. Židovská škola na ul. Blahoslavova - 4. Subakova koželužna - 5. Rozcestník u lávky za Poštou (Hassko va zahrada) - 6. Bašta na Hrádku - 7. Židovský hřbitov - 8. Krankenhaus - 9. Zadní synagoga.



Větrný mlýn

Pátrání po ztracených židovských knihách

Trasa pátrací hry Třebíčský machzor vás provede přes židovské město, pak podél řeky na Masarykovu vyhlídku a na vrch Hrádek. Přes lesopark Hrádek dojdete k židovskému hřbitovu a pak zpět do židovského města. Trasa končí u Zadní synagogy. Cesta je dlouhá 2,5 km s časovou náročností jedné hodiny. Celou trasou vás doprovází text příběhu, který si můžete přečíst nebo dokonce si jej můžete pustit přes audio-záznam. Na každém zastavení



Oživené židovské město



Pohled na městskou věž z židovské čtvrti.

vás čeká úkol či rébus k vyřešení a díky správným odpovědím získáváte zlaté mince do celkového hodnocení. Průvodcem vám bude Isaac, který pátrá spolu s rabínem Joachimem Pollakem po ztracených starých židovských knihách. Machzor je totiž židovská modlitební kniha.

Třebíčský machzor je skutečná kniha

Je uložena ve sbírkách Židovského muzea v Praze. Dochovala se její podstatná část obsahující sváteční modlitby na celý rok.

Rabín Pollak vedl místní židovskou obec po celých dlouhých 51 let. Je pohřben na židovském hřbitově a oslavný epitaf na jeho náhrobu nám říká, že rabín ani zemřít nemohl, neboť bude žít ve vzpomínkách a jeho zbožné skutky budou patrné ještě po generaci. Přesné okolnosti nalezení Machzoru nejsou zaznamenány. Ví se jen to, že ho ve svém novém domě našel místní kovář. Issac Silberstein je skutečný člověk, ale žil v jiném období a jeho jméno je vypůjčeno, aby se příběh trochu zpřístupnil.



Židovský hřbitov je přístupný veřejnosti